

奥运风采映照新时代中国形象

□ 新华社记者 王浩明 岳冉冉 王恒志

中国风采

一枚小小的徽章,一个真挚的举动,铸就了巴黎奥运会的一个难忘时刻。在羽毛球女子单打的颁奖仪式上,获得银牌的中国选手何冰娇站在领奖台上,面向全球直播的摄像机镜头,将西班牙奥委会徽章,与奖牌一起举在胸前。

“我拿的这个徽章是西班牙队给我的。我半决赛的对手马林因伤不得不退出比赛,我对此感到同情,因为马林是一位杰出的运动员和对手,我希望能把她的精神带入决赛。我祝愿她早日康复。”何冰娇这样解释自己的举动。

在赛场上拼尽全力,在人生中惺惺相惜。国际奥委会如是评论:“这就是奥林匹克价值观的意义。”西班牙奥委会发帖说:“这是最好的奥林匹克精神。”

“你是我的对手,但不是我的敌人。因为你的抵抗给我力量,你的意志给我勇气,你的精神让我高贵。如果我成功了,我不会让你蒙羞。相反,我将给你荣耀。因为,如果没有你,我将是一个不完整的人。”这是奥林匹克宣传片《人性赞歌》中的一段旁白。我们为什么爱体育?我们爱的是美妙的进球、激烈的对抗、极限的突破、优雅的身姿,还有伟大的心灵。

“退役大礼”是外界在描述运动员退役事件时常用到的表述,何冰娇却用自己的举动,向世界展示了中国为何被称为礼仪之邦。她所代表的中国运动员,用内心深处的美好,拿下风格的金牌。

跳水女子双人三米板项目,中国队组合陈艺文和昌雅妮在获得金牌后,被获得银牌的美国组合培根和库克这样“表白”:

“我们超爱她们,她们太有意思了,陈艺文的英语非常好,所以我们可以很好地交流,昌雅妮是我见过的最好的、最甜的女孩之一。”

中国健儿们,他们昂扬进取,用实力赢得尊敬;他们开放包容,用人格收获友谊。

协和广场,当巴黎奥运会上年龄最小的参赛选手郑好好以11岁360天的年龄亮相时,成了赛场上的焦点。

然而,谈到自己的奥运首秀,郑好好莞尔一笑:“相比我在家楼下滑滑梯,奥运会没什么太大的区别,这里就是人多一点。”

奥运会上的很多选手,都是郑好好的朋友,她们在比赛中相识相知,并相约下次比赛再聚。

在运动员大巴车上,全红婵向外国运动员展示刚刚获得的金牌,在视频里搞怪。在冠军公园,龙道一戴着墨镜,随着现场的音乐迈着颇具动感的步伐,有节奏地高举双手打出拍子,瞬间点燃了现场的气氛,“说唱歌手”的兼职身份也瞒不住了。

这一代的中国年轻人,他们平视世界,他们意气风发,锐不可当,以朝气蓬勃的形象在世界圈粉无数,深入人心,他们用个性和风格,展示出新时代的中国新形象。

中国形象

拉夏贝尔体育馆,艺术体操集体全能决赛正在上演,观众为这场表演屏住呼吸。

丝带飘飞,拔剑弯弓,气势磅礴,在巴黎这个全球艺术与时尚之都,东方美学被演绎得淋漓尽致,不少观众为中国队的表演起立鼓掌。

《凤鸣凌霄》《醉太平》《秦王破阵乐》……琵琶与古筝奏出的国风音乐,在中国艺术体操选手们的演绎下,让观众如痴如醉。

中国艺术体操队主教练孙丹说:“艺术是没有国界的,我希望我们这个项目体现的是每个国家不同而丰富的艺术创作,所以我们一直在坚持推广中国风格,一直在创编不同类型的中国风格(作品),希望更多人能通过这个项目了解中国文化。”

让世界惊艳的还有中国花样游泳队,姑娘们精心设计的动作融合了武术咏春、埃菲尔铁塔和甲骨文,东方与西方结合,体育与艺术交融。

“东西方存在文化差异,让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排,让我们的作品得到尊重,是我最渴望看到的。”中国花样游泳队主教练张晓欢说。

赛场之外,中国文化也在巴黎绽放魅力。奥运会期间,中国奥委会主办的“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在巴士底设计中心亮相。展览分“同源”“共生”“交融”“互鉴”四部分,展出中国体育博物馆馆藏精品139件套,文物历史可追溯至商代,这是中国体育文物在国际视野中的首次亮相,展览生动展示了源远流长的中华体育文化,展出的文物既有历史感,又与体育密切相关,增进了中外文明交流互鉴。

中华优秀传统文化的深厚积淀,用“体育”这门世界通用语言演绎和诠释,正在绽放出愈来愈迷人的魅力。

巴黎奥运会期间,中国奥委会设立并运营的综合服务设施“中国之家”位于巴黎罗门罗斯柴尔德公馆,这里成为了中外体育交往的“会客厅”,也是传播中华文化、加强中外交流的平台。

在这里,现代技术赋能古代文物,生动展示了中国深厚的体育文化传统,大量珍贵的实物和图片展示了中国健儿辉煌的奥运征程,多种互动装置让参观者亲身体验现代科技对体育运动和日常生活的深刻改变,中华茶艺、民乐演奏等一系列非遗和文化体验项目,以及中法美食交流会等活动让来宾感受中华传统文化和现代文化交相辉映的魅力。“中国之家”免费向公众开放,参观者络绎不绝。

百年奥林匹克,见证着世界变迁,见证着华夏向前。1932年,太平洋彼岸洛杉矶,刘长春孤身一人出征奥运会,彼时报纸刊文:“我中华健儿,此次单刀赴会,万里关山。此刻国运艰难,愿诸君奋勇向前,愿来日我等后辈远离这般苦难!”

92年后的巴黎奥运会上,中国健儿以辉煌荣耀诠释新时代的中国精神,以历史佳绩彰显新时代的中国力量,以东方风采映照新时代的中国形象!如前人所愿!
新华社北京8月24日电

中国光芒

拉德芳斯体育馆的山呼海啸归于平静,中国游泳队以2金3银7铜和一个世界纪录的成绩结束了巴黎奥运会征程,不仅摘下男子4X100米混合泳接力金牌和男子100米自由泳两枚含金量极高的金牌,奖牌总数也刷新了中国泳军在单届奥运会上的纪录。

巴黎奥运会前和奥运会期间,中国游泳队因三年前的食品污染事件被某些别有用心的人恶意攻击诋毁,运动员频繁接受兴奋剂检查,一个人的检查次数就超过了四到五个国外对手的检查次数总和。

“四朝元老”徐嘉余拿到个人奥运首金后说:“比赛就像打仗,克服一切困难,这是刻在中国人骨子里的东西。”

在男子100米自由泳决赛中,潘展乐把世界纪录大幅提高了0.4秒,领先亚军超过1秒,赢得酣畅淋漓,也赢得了对手的尊敬。获得季军的罗马尼亚名将波波维奇说:“我们应该祝贺他。人类总是突破极限,只是需要天时地利人和的合适机会而已。”

男子4X100米混合泳接力赛后,输得心服口服的美国队在颁奖仪式合影时,主动示意冠军中国队“要站在上面”,并和法国队一块坐了下来。随后,运动员们友好握手拥抱。当赛后有外媒试图再度挑起所谓“兴奋剂”话题时,美国队队员墨菲说:“向中国队致敬,他们游了一场伟大的比赛。”

中国泳军的巴黎之旅,是整个中国体育代表团在奥运会上克服一切困难,勇夺道德金牌和干净金牌的缩影。

一枚枚金牌,由汗水和泪水浇灌,而纯洁的光芒让它们更加耀眼!

金牌远非全部——中国女子橄榄球队“绝杀”对手,创造自己的历史最佳战绩,获得第六名;中国女曲一路力克强敌,决赛点球憾失金牌,虽败犹荣;张雨霏克服发烧和生理期双重困难,以及频繁兴奋剂检查带来的困扰,拼下了1银5铜;举重卫冕冠军石智勇告别奥运,他不到半年打了50多针封闭,针灸针装满5升的饮料桶……



8月24日,表演者在金秀瑶族自治县长垌乡平道村古占屯为游客展示国家级非遗项目黄泥鼓舞。广西壮族自治区来宾市所辖的金秀瑶族自治县位于桂中腹地,这里有5个瑶族支系,瑶族风情浓郁,素有“世界瑶都”的美誉。当地瑶族民间“上刀山”“下火海”等绝技祖辈传承,颇具神秘色彩。这份行走在刀锋火海中的惊艳,近年来转化成了文旅表演节目,吸引大量外地游客前来观赏探秘,成为地方旅游新名片。
新华社记者 尹栋逊 摄

知识产权赋能酒业高质量发展

(上接1版)从知识产权体系、管理、维权、协作等层面,对酒类知识产权范围、知识产权管理重点以及重点行业、重点区域、检企合作进行了系统讲解。

“知识产权作为企业的核心竞争力,其重要性日益凸显。它不仅关乎企业的生存与发展,更是推动行业创新、促进市场公平竞争的关键所在。”“对酒类企业来说,保护知识产权至关重要。越来越多的企业也开始意识到技术、品牌、商业秘密等无形资产的重大作用。”“时间见证了一粒粒葡萄变成了陈酿,见证了中国葡萄酒从无到有,从有到优,也见证了我们在知识产权领域不断的努力。心在一起,共

筑长城。”……一场“知识产权‘知产力’助力酒业可持续发展”对话活动“金句”频现,亮点满满,发言嘉宾们碰撞思想、交流经验、共谋合作。来自洋河、汾酒、西凤、华纳啤酒、中粮长城葡萄酒的品牌、法务相关人员,围绕“知识产权赋能传统行业高质量发展”话题,就知识产权和酒类行业可持续发展等进行了精彩对话。

思想碰撞迸发智慧火花,交流研讨传递发展心声。在这场秋日的知识产权盛会上,来自五湖四海的专家学者们共同研究推动做实知识产权保护,护航酒业产业高质量发展,携手共赴美好未来。

我国累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6400多万套

新华社北京8月23日电(记者王优玲)住房和城乡建设部部长倪虹23日表示,我国持续优化房地产政策,完善住房保障体系,努力让全体人民住有所居。截至2023年底,累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6400多万套,1.5亿多群众喜圆安居梦,低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保。

这是记者从国新办23日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上了解到的。

倪虹说,截至2023年底,我国城镇人均住房建筑面积超过40平方米;城市建成区面积达到6.4万平方公里,常住人口城镇化率达到66.16%,超过9.3亿人生活在城镇。

实施城市更新行动是转变城市发展方式、实现高质量发展的重要举措。住房城乡建设部副部长秦海翔说,大力推进城镇

老旧小区改造,是实施城市更新行动的重要内容。2019年以来,我国累计新开工改造城镇老旧小区25.88万个,惠及4434万户,约1.1亿居民。同时,不断加强群众身边的公园绿地、运动休闲场地等建设,建设口袋公园4万多个,城市绿道10万多公里,在6100个公园中开放共享了1.1万公顷草坪,让城市更加宜居。

秦海翔说,下一步,将以打造宜居、韧性、智慧城市为目标,建立可持续的城市更新模式和政策法规。在机制上,创新完善以需求为导向,以项目为牵引的城市更新体制机制;坚持“先体检、后更新”,建立健全城市体检和城市更新一体化推进工作机制;建立政策协同机制,完善金融、财税、土地等相关支持政策,鼓励社会资本参与,创新城市更新的投融资模式。

以赛促练促学 练出真本领 赛出真水平

我市2024年预防接种技能竞赛成功举行

8月22日,吕梁市2024年预防接种技能竞赛在市疾控中心举办,来自各县(市、区)的13支队伍、39名队员参加。

本次竞赛活动由市卫健委、市疾控中心主办,市疾控中心承办。竞赛活动设置闭卷理论笔试、实践技能操作考核和现场知识问答三个环节,围绕预防接种和免疫规划相关政策法规、专业基础和技术要求等,涵盖预防接种全维度、全链条、全周期工作内容,全面考察参赛选手基础知识的掌握情况和实践操作技能。竞赛过程中,参赛选手们模拟现场疫苗接种服务和疫苗针对传染病疫情处置,严格遵守规范操作,认真细致地提供预防接种服务等,充分展示了扎实的知识储备、全面的专业技能和良好的精神风貌。经过一天紧张而激烈的角逐,一批优秀团体和优秀选手脱颖而出。交口县获得团体一等奖,柳林县疾控中心的卫

瑞芳获得疾病控制组一等奖,孝义市振兴街道社区卫生服务中心张梦瑶和交城县城西接种门诊侯楠获得预防接种组一等奖。

市卫健委副主任、市疾控局局长成军表示,此次技能竞赛,达到以赛促学、以赛促练、以赛促用的目的,激发预防接种人员学习相关法律法规、政策文件、专业理论、业务知识的热情,促进预防接种规范化、标准化发展,提升预防接种工作人员专业理论水平和业务技能,进一步提高了预防接种服务水平和服务质量。

下一步,我市将统筹做好常规免疫和其他疫苗接种工作,进一步加强免疫规划信息化建设,继续加大预防接种工作宣传力度,提高预防接种社会认知度和公众信任度,为人民群众提供更加安全、有效、优质的预防接种服务,有力推动全市疾控事业高质量发展。

